
萬興國小 111 學年度下學期 教學簡案 

領域/科目 國語文領域 設計者 蕭佳慧 

實施年級 四年級 總節數 共 3節，教學演示為第 1節 

單元名稱 未來的模樣 

設計依據 

學

習 

重

點 

學習表現 

1-Ⅱ-3聽懂適合程度的詩歌、戲劇，並說出聆聽內

容的要點。 

2-Ⅱ-4 樂於參加討論，提供個人的觀點和意見。 

5-Ⅱ-1  以適切的速率朗讀文本，表現抑揚頓挫

與情感。 

5-Ⅱ-3  讀懂與學習階段相符的文本。 

5-Ⅱ-4  掌握句子和段落的意義與主要概念。 

5-Ⅱ-8  運用預測、推論、提問等策略，增進對

文本的理解。 

核

心 

素

養 

國-E-A2 透過國語文學習，掌

握文本要旨、發展學習及解決

問題策略、初探邏輯思維，並

透過體驗與實踐，處理日常生

活問題。 

 

國-E-B1理解與運用國語文在

日常生活中學習體察他人的感

受，並給予適當的回應，以達

成溝通及互動的目標。 

 
學習內容 Ad-Ⅱ-2 篇章的大意、主旨與簡單結構。 

教材來源 自編教材、康軒版四下第七課國語教師手冊 

教學設備/資源 電腦、學習單、教學 ppt、電腦遊戲內容問答 

與其他領域/科

目的連結 

 

學習目標 

高組： 

1.能認識文體-詩歌的如何呈現與特色。 

2.能了解段落中哪些關鍵字屬於作者對現在或未來的描述。 

3.能說出課文中各段落的主題為何。 

低組： 

1.能認識文體-詩歌具有節奏感。 

2.能了解作者的描述方式為前面是現在，後面是未來 

3.能在引導下找出並畫記課文中的重點。 

教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 備註 



一、 引起動機 

1.先觀賞影片【連結 5G 以後的世界】-帶出未來可能會出

現的世界 

2.讓學生動動腦思考-【你期待未來世界會是什麼樣子?】 

學生先自由回答，低組則給予引導：在未來可能會出現什

麼科技產品以及有什麼功能? 

3.發下學習單輔助學習 

 

二、發展活動 

1.先介紹本課的文體-詩歌 

了解詩歌的特色以及與一般寫短文的不同之處 

 

2.透過 ppt 進行課程，先讓學生抽籤輪流唸讀一段課文後

再進行課文講解，解講內容為第一段-第三段 

(1)第一段：總體說明本課的主題，並透過引導學生找到

疑問句『未來還有多遠？未來是什麼模樣？』，帶出後面

的各段會分別敘述不同方向的內容 

(2)說明後面各段的描述架構，皆以『現在』和『未來』做

為介紹，簡單介紹什麼是現在以及未來的區別 

(3)提示各段描述的主題，第二段為旅行、第三段為網路 

(4)主題的描述會從『現在』與『未來』的描述中引導找關

鍵字 

【現在：將現在發生或已經出現的事物透過影片或圖片的

觀賞認識；未來：透過找出並圈選疑問句來說明未來可能

會出現的事物】 

(5)能從段落中回答相關問題以及判斷一段描述是否與文

本相符合 

(6)學習單練習，引導進行課文重點畫記以及問題提問等

的書寫 
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口語評量 

實作評量 

紙筆評量 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



三、綜合活動 

1.課文理解小挑戰：將一段描述進行分類判斷其屬於『現

在』或是『未來』 

(1)指定學生上台挑戰的順序，每人兩題後換下一位 

(2)學生唸讀描述後，進行現在或未來的二選一判斷 

(3)在題目結束後，挑選出有問題的題目進行統一說明 
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遊戲評量 

 


